

飞机上用手机、电脑？还得再等等

航空公司认为，最快有望明年上半年实施

本报见习记者 高佳晨

“旅客朋友们，我们的飞机马上起飞，为了飞行安全请全程关闭电子设备。”坐过飞机的朋友们对这句话一定不会陌生。不过，不久的将来，这一禁令有望解除，在飞机上真的可以使用手机、手提电脑、平板了。

日前，《大型飞机公共航空运输承运人运行合格审定规则》第五次修订发布，将于2017年10月起实施。在近日召开的中国民航局例行新闻发布会上，中国民航局飞标司副司长朱涛表示，“我相信，不久你们会看到中国的航空公司允许在飞机上使用相应的便携式电子设备。”

消息一出，很快在各社交平台传播开来，有报道甚至称下月起飞机上就可以使用电子设备了。真的是这样吗？还有，机载Wi-Fi会不会免费？机票会不会涨价？昨天，钱江晚报记者采访了几家航空公司。

浙江长龙航空有限公司相关负责人告诉记者，虽然机上开放移动便携设备是大趋势，但铺开不会太快，因为“天上无小事”，要在相关职能部门的细则出台后，各航空公司消化、评估，才能“有规则可依”。但是以长龙航空以往的作风和创新举措，在确保安全的前提下不排除“敢为人先”。“这将是一个逐步放开的过程，比如一开始先禁止起落阶段开机，但起飞后可开机，或者可以使用飞行模式的手机等。”该负责人告诉记者。一些新飞机出厂时就携带了Wi-Fi设备，老飞机可能还需额外安装无线设备。针对万米高空基站信号弱的情况，该负责人设想可以在飞机上加装相应设备增强基站信号解决。

对于是否免费，该负责人表示要看行业或公司的战略。“这属于附加服务项，而且增加设备会使成本增加。”但未来航空公司也可以通过一些商机来平衡这一支出。“比如说机载Wi-Fi在登录页面上可以推送一些广告弹窗。未来所有航空公司机载Wi-Fi全覆



CFP供图

盖后，降费或免费是个趋势。”

春秋航空新闻发言人张武安表示，机上开放移动便携设备是大势所趋。虽然这一修订将从10月起生效，但并不意味着下月飞机上就可以使用手机。“各家航空公司将根据修订版的规定，重新修订公司手册，完成民航局的评估，得到批准后才能放开。因此需要一定时间。”乐观估计，明年上半年，旅客有望在飞机上使用手机。

“Wi-Fi设备在中国航空器上的应用越来越广泛，将手机等电子设备的使用许可交由航空公司评估，将大大促进机上Wi-Fi设备的发展，空地进一步互联互通。”张武安说，同时促使航空公司在空中商城等的试点与应用，开发更多类似机票+产品，如目的地租用车、景区门票、酒店等等。目前，春秋航空的Wi-Fi验证飞机共有2架，均搭载了局域网。

“飞机上使用电子设备一定要有相关规定，比如说对使用移动设备功放、大声打电话等行为，要有制约的手段。”浙江大学传媒与国际文化学院新闻系主任沈爱国表示。一位经常坐飞机的“空中飞人”王女士表示，如果航班飞行时间长，她支持开放使用手机，但是希望能有安静的环境。



财经圈
扫一扫二维码
了解财经大事

阿里要把传统演出场馆智能化

本报讯 今年3月，大麦成为阿里巴巴全资子公司，至今融入阿里六个月。昨天，阿里巴巴文化娱乐集团宣布升级大麦网，换了新logo，成立现场娱乐事业群。

这个现场娱乐事业群包括三个版块：大麦网、MaiLive和麦座。大麦网将专注于票务营销；MaiLive将扮演赋能合作伙伴的角色，从扶持创作者、扩展IP价值、C2B定制等方向发力；麦座则是基于大麦多年的演出场馆软硬件解决方案，融入阿里巴巴的大数据、云计算等能力，推动传统演出场馆的智能化。未来，现场娱乐事业群将投入5亿元全面升级麦座系统，强化票务销售、内容服务、数据服务、金融服务和营销等五大能力，通过科技的力量改造1000+传统演出场馆。

“大麦是阿里大文娱打通线上线下的关键环节。”阿里大文娱董事长兼CEO俞永福表示，未来，“大文娱”要比拼三大能力：用户触达能力，内容生态能力，商业化能力。

本报记者 朱银玲

这个岗位，平均年薪50万

本报讯 今年我省秋季最大规模招聘会——2017年浙江省秋季人才交流会昨天在杭州和平国际会展中心举行，共有600余家单位参展，其中上市公司88家，国企45家，事业单位36家，共推出岗位1万余个。招聘会由省人力资源和社会保障厅主办，省人才市场承办。

据统计，此次招聘大会需求前三位的岗位分别为：经营管理类、电子信息和计算机类、市场营销类，分别占整个招聘会比例的30%、26.5%和18%。物产中大集团旗下的中大期货，招聘的投行经理岗位，平均能有50万左右的年薪，其他岗位月薪至少也在一万以上。此次秋招现场共有13800余人入场应聘，最终3673人与单位达成初步意向。刘渊慧 高佳晨

第八届浙交会昨日举行

本报讯 昨天，由浙江省商务厅主办的第八届中国浙江商务服务交易博览会（以下简称“浙交会”）在杭州国际博览中心开幕。此次浙交会以“一带一路”下的浙江开放机遇为主题，以服务中小微企业为中心，协助企业解决日常运营中的实际困难，加快企业转型升级。

2014年至2016年，浙江省与“一带一路”沿线国家贸易总额达3195亿美元，占全国的比重从9.6%提升到11.1%；对沿线国家投资额累计达128亿美元，占全省对外投资比重从15.8%提升到44.4%；泰中罗勇工业园等6个境外经贸合作区，拉动了相关国家经济增长和就业，电子商务、移动支付等“浙江制造”、“浙江服务”也受到越来越多沿线国家的欢迎。

通讯员 钟欢欢 本报记者 马焱

轻信网络兼职，年轻白领被骗7万多

警方给出防骗三部曲：分析、咨询、报警

本报讯 昨天，记者从省公安厅、中国电信浙江公司等主办的浙江省防诈骗网络通讯网络诈骗主题讲座上了解到，今年1~8月，全省被通讯网络诈骗骗走的资金超过10亿元，最大金额超过2000万元，被骗对象呈年轻化趋势，80%受害人是80后、90后和00后。

杭州年轻白领林女士轻信网络广告，最终被骗了7万多元。她在网上看到一个招聘广告：刷单每日100~300元，工资日结。她联系对方后，按对方要求，从指定的手机充值卡在线销售平台以110元的价格购买了张面值100元的手机充值卡，并将卡号、密码及订单号发送给对方，对方立即通过支付宝返现115元，这意味着一次就赚了5元。自认为找到发财路径的林女士，一次性买了几百张手机充值卡，将卡号、密码及订单号发送给对

方后，对方不再返现，充值卡亦成为空卡。

近日，公安部组织指挥江苏、浙江、湖南等14省公安机关开展打击“3·13”网络兼职刷单诈骗专案的集中收网行动，共打掉涉案的短信推广公司45家，违法销售回收电话卡、游戏点卡的涉案公司8个，抓获犯罪嫌疑人2075名。

对于通讯网络诈骗，中国电信也在加大技术反制措施，对疑似诈骗电话进行分析、监控、拦截和反制，并向公安部门推送异常呼叫疑似诈骗号码，尽力减少诈骗案件的发生。

省公安厅刑侦总队副科长陈敏杰提醒市民，如果遇到诈骗电话或信息，首先要冷静分析，再咨询一下周边的亲戚朋友，如果还搞不清楚，就拨打反欺诈咨询专线81234567。

本报通讯员 冯洁 本报记者 张云山

文明停共享单车拿礼品

本报讯 共享单车在人行道随意停放，给行人带来了不便，更影响了杭州市容。近日，杭州市出台了人行道施划非机动车泊位方案，以“保人行道畅通”为原则，用白线在人行道上划分了停放共享单车的区域。

昨天，百味聚在杭州西湖文化广场启动了礼赠万人活动，倡议、鼓励市民在使用共享单车之后，将它们停放进专门停放共享单车的白线内，为文明杭州出一份自己的力。志愿者们将在武林广场、火车东站等十个地点，为遵纪守法的市民们派送精心准备的礼品，活动将持续10天。本报见习记者 楼纯